

一篇稿子干掉 太原市委原副书记

高勤荣,山西万荣人,因报道老家的负面新闻而出名,最后又“栽”在了老家的法庭上。

他早年毕业于山西文学院,1984年进入山西青年报。刚去报社,写的都是主旋律。但基层去多了,知道的“坏事”也就多了,他眼里不揉沙子,开始打抱不平。“1988年,我就把当时的太原市委副书记父子两人‘干’掉了。”

“因为书记之子强奸多名妇女,市公安局抓了三次,放了三次。”高勤荣说,“太原市公安局局长见到我说,‘小高,这个小子强奸妇女,被抓三次,他老子一个电话,我们就得放,你那里有没有什么好办法?’”

高勤荣一听就火了,一个月内,他调查了所有受害者,写了篇内参,发给人民日报。该报群工部主任王永安看完之后,感觉事情很严重,派了两个记者来到太原,三个人再次核查,最终在人民日报发表了题为《逮捕令发出之后》的长篇通讯。

“第一天见报,整个太原都轰动了。第二天,山西日报头版头条刊发《省委决定将某某开除出党》,第二版就全文转载了人民日报的这篇文章。”高勤荣现在说起来还有些兴奋。

高勤荣出了名,接到的线索也就多了。

命运的祸根 在“揭短”中种下

高勤荣在舆论监督的路上越走越远,他的好报道频繁见诸各大媒体,有中央的,也有地方的,名气大,影响深。

1996年,他去运城采访,正好该区遭遇了百年不遇的大洪水,四县受灾,他跑到第一线采访,看到军民昼夜奋战,却不见该区的区领导。一打听,当地市委书记出国了。再打听,当地专员到北京看病去了。有人私下告诉他,当时,运城地委要换班子,专员可能到北京“跑官”去了。高勤荣一听又火了。洪水这么大,居然去“跑官”。他托朋友找到了北京有关人士询问此事,证明此事并非空穴来风。

高勤荣马上写了一篇内参《抗洪救灾军民昼夜奋战可歌可泣以病为名专员漠不关心“临阵逃脱”》。稿子写完后,领导对他说,你等专员回来,给他看看。“当时写批评报道得给对方看,这是规定。”老高说。专员回来后,高勤荣在办公室找到了他。专员看完稿子后,一拍桌子,怒气冲冲地说,“你胡说八道!”

“我怎么胡说八道?”高勤荣反问。“我病了,给省长请假了!”“洪峰第二次到来之际,人们处在水深火热中,你不好意思请假?”高勤荣也怒了。

后来,这篇稿子最终没能刊发。但是,他持续关注运城的负面新闻,给自己后来的官司埋下了祸根。

2月21日凌晨,深航合肥飞深圳ZH9786航班起飞后,合肥机场接到匿名电话,称飞机上有爆炸物,航班随即就近备降南昌机场,经严格排查,未发现异常。

凌晨2点19分,“深圳航空”官方微博发布消息:21日0点06分,深航ZH9786合肥—深圳航班起飞后,合肥机场收到匿名电话称机上有爆炸物,深航获悉后立即通知机组就近备降。00:48飞机顺利备降南昌,人机安全。

这个春节,高勤荣过得心急火燎,他盼着节日赶紧过去。节前,他在微博上爆料“山西房媳”张彦拥有北京和山西两个户口的事件,引发全国舆论的热议。

最近,人们忙于过年,事件渐渐冷了下来。但他没松气,每天都忙着和线人沟通,搜集证据。他将继续网络爆料。

他曾入狱8年,祸因很可能是负面报道。高勤荣说,他现在无正式职业,靠跟朋友倒腾点小生意勉强维生。但微博爆料是他生活的中心,支撑他的是20多年的新闻理想。

疑因负面报道遭报复入狱8年 山西“房媳”爆料人 悲喜人生



高勤荣 资料照片

因“莫须有罪名”狱中呆8年

1998年12月4日,高勤荣在北京山西省运城3名警察带走。在被带回山西的路上,警察向他出示了“拘留证”。1999年3月17日,高勤荣被以三项罪名起诉至运城市人民法院。5月4日,法院下达的一份长达17页的判决书上,高勤荣因为“受贿”、“介绍卖淫”、“诈骗”被判处有期徒刑12年。

高勤荣提起上诉,但运城地区中级人民法院驳回上诉,维持原判。终审判决下达后,高勤荣被投入晋中监狱服刑。

“全是莫须有的罪名!我打条借钱,又有领导签字,却判我诈骗;别人还我家借款,我有书证,法院不予采纳,判我受贿;其他人嫖娼,又判我介绍卖淫。他们这样

爆料“房媳”,线索越来越多

出狱后,他虽然没了记者证,却赶上了互联网自媒体时代,于是重新拿起笔,继续揭露了一大批在全国有影响力的事件:山西焦煤集团董事长白培家中被劫丢失5千万元财物;山西女商人变身副县长,15年吃空饷……用高勤荣的话说,他的线索引发的话题传播得“铺天盖地”。

从当年的记者变身现在的互联网爆料人,高勤荣喜欢新闻这个行当。“某些基层官员贪腐,老百姓过得苦,我实在看不下去。”

他在博客中自述是“一个蒙冤8年的反腐记者,一把永不卷刃的投枪匕首。虽不是梁山好汉,但有铮铮铁骨。”他在新浪微博的名字叫“高勤荣扬眉剑出鞘”,名字中透着个性。

做,一是为打击报复,泄私愤;二是不让记者说真话。”现在说起来,高勤荣依然愤怒。

在监狱里,他写了几百封信申诉,但是信件石沉大海。

晋中监狱知道高勤荣是个记者,把他调到了《晋中监狱报》任组长。他在服刑人员中寻找典型进行采访报道。在2002年举办的全国8省市监狱报刊评比中,高勤荣一人独得两个一等奖,他也因此获得了减刑的机会。

但对自己的罪行,高勤荣从不接受。每年年底写总结,总有一栏为“认罪服法态度”,但他从来不认罪,而是填上自己的冤屈。

8年之后,高勤荣出狱。至今,他仍在不断申诉。

“反腐,不是一个人、一个团体能做得到的,我爆一个料,挖出一个线索,传统媒体再跟上,就形成合力,但证据必须确凿。”高勤荣说,“现在赶上好时候了,‘上头’号召我们‘老虎苍蝇一起打’,完全符合全国人民的心愿。群众实名举报,纪委就会查。这让那些欺负老百姓的人无处可藏。”

1月22日,“房媳”的线索爆料人找到了他。他和提供线索的人多次核实,并拿到了张彦的身份证复印件。1月22日,高勤荣在微博上首先公布了此事。由于证据扎实,中央台跟进报道。高勤荣在微博上公开了自己的手机号码,线索和爆料越来越多。此后,不出他的预料,“房媳”家人非常愤怒,扬言要“收拾高勤荣”。 据《中国青年报》

媒体点评 他不是 一个人在战斗

在新闻界,高勤荣被很多人视为“异类”。常年在三晋大地上奔走,看到基层的“好人好事”,他忍不住写了不少稿子,但很多都发表不了,原因是“歌功颂德”色彩太浓。同样,看到了基层的“丑恶现象”,他也写了不少稿子,也发表不了,原因是“未经核实的爆料太猛”,很多媒体不敢发。

好在,高勤荣赶上了“苍蝇、老虎一起打”的微博时代,很多发不出去的文章,转化成举国关注的热点事件线索,也再次成就了高勤荣的“新闻梦”,一个仗义执言、百折不挠的新闻硬汉,更多地为公众和舆论所接受。

据《中国青年报》

相关新闻

我们正在查:“买房钱来得是不是正当?户口问题有没有造假?”

陕西省长 回应龚爱爱事件

昨天上午,陕西省省长娄勤俭回应“房姐”龚爱爱事件称,目前正在对其进行调查。娄勤俭称,“龚爱爱事件是两个问题。”作为买房来看,看钱来得是不是正当,另一个是户口的问题,看有没有造假。娄勤俭表示,现在正在查这些问题。

自1月17日“房姐”案发至今,仍没有一个较为清晰的案件进展情况发布。

1月27日,陕西当地警方以“房姐”龚爱爱涉嫌伪造国家机关公文、印章罪进行了立案。2月4日,经榆林市、神木县人大常委会许可,按程序依法对仍身为神木县和榆林市人大代表的龚爱爱刑事拘留,在榆林市境内异地看押。

陕西“房姐”龚爱爱是2013年截至目前最让人叹为观止的人物。

从先后被查出拥有四个户口,到被曝光涉及15亿元民间借贷,再到北京警方公布的在京拥有41套近万平方米房产,令公众大跌眼镜。

“房姐”龚爱爱已经是一个符号,在其后“房叔”、“房妹”、“房姐”、“房媳”、“房帝”、“房祖宗”……“房氏家族”在2013年起始便吸引了媒体的关注。

据《法制晚报》

赵白鸽: 人体器官捐献信息 今年有望联网

中国红十字会党组书记、常务副会长赵白鸽21日说,今年要实现器官捐献信息的全国联网,唯有如此,才能保证器官捐献的科学、公开、透明,才知道捐献器官从哪儿来、到哪儿去。

赵白鸽是在天津召开的“实施《天津市人体器官捐献条例》推进会”上,做上述表示的。《天津市人体器官捐献条例》是中国首个专门规范人体器官捐献活动的地方性法规,将于3月1日起正式实施。

赵白鸽说,天津出台的条例,为中国人体器官捐献工作走上规范化、法制化道路提供经验。

据新华社

广州 南沙试点干部 “重大事项申报公示”

广州将在3月中下旬正式启动南沙新区领导干部重大事项申报公示试点,纪检监察部门制定了相关配套制度,对申报情况进行抽查,对申报不实者进行处理。

广州市纪委常委、新闻发言人梅河清表示,“我们认为‘重大事项申报公示’比‘财产公示’更加准确、科学,更加符合实际情况。”据介绍,“重大事项申报公示”的范围除领导干部拥有的房产、汽车等个人财产情况外,还包括其配偶子女从业状况、出入境记录等。梅河清还提到,“我们将加强对配偶子女均已移居国(境)外的国家工作人员的管理和监督。”

据《南方都市报》

辽宁 设55个监测辐射点位

记者从辽宁省环保厅获悉,辽宁目前在全省14个市设置了55个国控、省控监测点位,按照月报、季报和年报的形式向环境保护部上报监测数据5000余个,确保辐射环境安全。东北地区第一个核电站和最大的能源建设项目——辽宁红沿河核电站1号机组日前并网发电,为给红沿河核电站安全运行提供科学依据,相关监测部门提前完成了核电站周围半径80公里区域内装料前本底调查,监测点位达400余个,监测频次每月15天,采集样品包括大气、水、土壤和海洋生物样品140余个,得出监测数据8496组。

据新华社

郑州 随身带水果刀被拘3日 警方回应:并无不妥

近日,郑州市民吴伟春因在钥匙链上随身携带一把小水果刀,被郑州市公安局二七第二分局行政拘留3日。对此,吴先生百思不得其解:“我的小水果刀是从正规合法超市购买的,怎么突然成了管制刀具,并因此身陷‘囹圄’?!”

记者仔细查看并测量了吴伟春再次购买的同款小刀:刀身长63毫米,刀鞘长95毫米。小刀的说明书:“材质优良,设计独特,外形美观,体型小且特有塑料刀鞘,外出旅游等携带更加方便安全。适合各类瓜果、蔬菜、薯类削皮等。”

针对吴伟春及个别知情市民的不解,郑州警方回应:一、该男子携带的是弹簧刀,属管制刀具;二、非法携带管制器具可处五日以下拘留;三、该男子携带管制刀具现身郑州市客运南站,时逢春运,这里又是案件高发区,警方处罚并无不妥。

综合消息

为挽留女友 谎称客机上有炸弹

凌晨3点28分,“江西机场集团”官方微博发布微博,通报检查情况:2013年2月21日0点51分,合肥飞深圳ZH9786航班因收到威胁信息备降南昌。南昌昌北国际机场

立即启动应急响应,经严格排查,未发现异常。受此影响,机上160名旅客及行李货物需重新安检。南昌机场感谢旅客对机场安保工作的支持与理解。据合肥骆岗机场公

安局通报称,事发时,是一男子拨打的机场服务电话,举报称ZH9786航班上一女子携带爆炸物品。飞机在南昌降落后,被举报女子被找到并控制,经检查未发现爆炸物。

凌晨2时50分,警方随即即将举报人控制。初步了解,该男子因与女友闹矛盾,想挽留女友,所以报假警。目前,机场公安局刑侦部门正在审查中。

综合消息